



Třanovice, 17. 12. 2012

Vážení krajsí zastupitelé, dámy a pánové,

obracím se na vás jako předseda Spolku pro obnovu venkova Moravskosleszského kraje, který sdružuje 89 obcí, 12 fyzických a 5 právnických osob a je zároveň regionální pobočkou celostátní organizace SPOV ČR.

Na naši poslední valné hromadě v Řepišťích dne 13. 12. 2012 jsem byl usnesením pověřen informovat zastupitele kraje o skutečnosti, že do návrhu rozpočtu Msk na rok 2013 nebyla vůbec zařazena položka programu „Podpora obnovy a rozvoje venkova Msk (dále jen POV).

Již několik předchozích let tato položka představovala částku 36 mil Kč. V letošním roce jsme já i mí kolegové starostové byli opakovaně ujištěni bývalým vedením kraje, že tato položka zůstane zachována minimálně na této úrovni i do roku 2013. Bohužel tomu tak není, zůstala tam jen částka na podporu soutěže Vesnice roku.

Apelujeme proto na vás, krajské zastupitele, abychom vám připomněli, že POV čerpají převážně menší obce a za jeho historii již bylo zdárně dokončeno několik stovek projektů v relativně nízkých finančních částkách, majících však pro menší obce zásadní význam. Díky tomuto programu, jako jednomu z mála, bylo také možno žádat o příspěvky na činnost svazků obcí – mikroregionů, na jejichž úrovni vznikaly společné rozvojové materiály (strategie), projekty regionálního významu apod.

Zrušení dotace POV na krajské úrovni by bylo porušením závazku krajů, který byl vyjádřen v „Prohlášení hejtmanů“ při převodu programu z MMR ČR na kraje – viz pro informaci přiložený dokument Asociace hejtmanů z roku 2003, tímto se zároveň jednoduše kraj zbavuje nástroje pro ovlivnění rozvoje v jednotlivých mikroregionech a obcích celého kraje.

Věříme, že naše argumenty odpovědně posoudíte a nebudete ve čtvrtek 20. 12. 2012 na zasedání zastupitelstva hlasovat pro návrh rozpočtu, jenž zcela pomíjí existenci smysluplného programu, který jako jeden z mála podporoval dlouhodobý rozvoj venkova – místa pro život mnoha občanů, místa péče o krajinu, rekreačního zázemí mnoha obyvatel měst a v neposlední řadě napomáhal k vytváření pracovních míst v těžce zkoušených regionech.

Otevřeně přiznáváme, že se nám v těchto dnech donesly hlasy o argumentech protinávru, podle kterých budou mít obce dost peněz z novely rozpočtového určení daní, a tedy nepotřebují žádný další program. Skutečnost však bude jiná, to již nyní dobře ví jak starostové, tak to musí vědět i odpovědní lidé ve vedení kraje. Mrzí nás, že neinformovanost široké veřejnosti je takto zneužívána. Nechceme konfrontaci, nabízíme partnerství a spolupráci (jak věřím) na společném zájmu - prosperujícím kraji, kde se dá slušně žít.

S pozdravem

Bc. Jan Tomiczek, starosta obce Třanovice
předseda SPOV Msk